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2.Анотація 

У цьому році ввесь світ відзначає 72-гу річницю завершення Другої 

світової війни – чи не найбільшої трагедії в історії людства… 

За даними сучасних істориків в ній загинуло близько 9 млн. українців: 

7 млн. військових і 2 млн. цивільного населення; а це майже кожен 

четвертий!.. 

Бої за визволення наших сіл Кислівка та Буда точилися з 7 по 30 січня 

далекого 1944 року, підчас яких полягло багато наших воїнів. І тому на нашій 

території знаходиться аж 7(!) братських могил, чого немає ніде в районі. 

Як прояв вшанування пам’яті бійців, що полягли за Батьківщину є 

догляд за цими могилами і облаштування їх напередодні свята дня Перемоги. 

Це багато років поспіль доброю традицією для учнів нашої школи. Так 

сталося і цього року. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Додаткові відомості. 

Місце проведення нашого доброго діла – територія сіл Кислівка та 

Буда, лісові масиви поблизу них. 

Час та тривалість акції – квітень та початок травня 2017 року,близько 

місяця. 

Особливі умови проведення – віддаленість братських могил від 

школи та між собою, особливо тих,що знаходяться в лісах; складні погодні 

умови нинішньої весни. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Фотографії 

 

Фото 1.Упорядкування братської могили на кладовищі у с.Буда 

 

Фото 2.Упорядкування братської могили на  у лісовому масиві  с.Кислівка 



 

Фото 3.Біля  братської могили у лісовому масиві  с.Кислівка 

 

Фото 4.Шлях до братської могили у лісовому масиві  с.Буда 



 

Фото 5. Упорядкування братської могили у лісовому масиві  с.Буда 

 

Фото 6. Біля братської могили у лісовому масиві  с.Буда 



 

Фото 7. Під час виховного заходу 

 

Фото 8. Перед урочистою ходою 



 

Фото 9. Під час ходи до братських могил 

 

Фото 10.Покладання квітів до братської могили у с.Кислівка 



 

Фото 11. Біля братської могили на старому кладовищі с.Кислівка 

 

Фото 12. Покладання квітів до обеліску загиблим воїнам-односельцям 



5. Опис Доброго діла 

Відразу ж по завершенню весняних канікул учні та вчителі школи 

зібрались для обговорення поетапного вирішення питання з упорядкування 

братських могил нашої місцевості. 

Внаслідок обговорення було прийнято наступне рішення.Братську 

могилу і пам’ятник біля школи прибрати і прикрасити всім шкільним 

колективом вже напередодні святкування 9 Травня. Адже саме тут 

традиційно проходить святковий мітинг, на який сходяться чи не всі жителі 

наших сіл. Братські могили на новому та старому цвинтарях в 

Кислівцідоручили упорядкувати учням 5 та 6 класів, поховання на цвинтарях 

села Буда закріплено за 7 та 8 класом. Могилу в лісі за Кислівкою 

домовились прибрати всі разом (якщо дозволить погода). А найскладніше 

завдання отримали найстарші, хлопці 9 класу – це упорядкувати могилу в лісі 

за селом Буда, яка знаходиться найдовше від школи.Отже, вперед, до справи! 

Протягом 13-14 квітня були упорядковані братські могили на 

кладовищах Кислівки та Буди (Фото1). Активну участь у цьму заході взяли 

учні 5 класу (кл. кер.Гудемчук В. В.), 6 класу (кл. кер. Петербургська І. В.), 7 

класу (кл. кер. Герасименко А. М.), 8 класу (кл. кер. Коломієць А. В.). Діти 

брали з дому різноманітний реманент (граблі, лопати, сапи, рядюжки). Під 

час проходження до могил учні почули від своїх вихователів багато цікавої 

інформації про історію наших сіл, події війни на території нашого краю. 

Напередодні першотравневих свят всі учні та вчителі школи зробили 

екскурсію в ліс, що знаходиться за Кислівкою. Спочатку школярі 

упорядкували могилу полеглих воїнів, що знаходиться там (згрібали листя, 

укріплювали паркан, очищали від бур’янів, прикрашали піском)(Фото2 та 3). 

А потім був приготовлений невеличкий обід –розпалили вогонь, підсмажили 

на ньому сало, яким потім всі з задоволенням поласували (а воно в лісі таке 

смачне!). 



А вже останній тиждень перед святом всі по черзі прикрашали могилу 

біля школи. Коли дозволили погодні умови , хлопці 9 класу разом зі 

вчителем фізкультури Нетребком О. О. вирушили в подорож до лісу за селом 

Буда, захопивши в дорогу різноманітний інструмент. Прийшовши немалий 

шлях до могили, вигляд її справив досить тривожні враження(Фото4). 

Частина дерев похилилась, що загрожує зруйнувати в разі падіння невеличку 

огорожу біля неї. А буде зруйновано огорожу – вже через рік цю могилу в 

захаращеному лісі можна буду просто не знайти… Та все ж хлопці зробили, 

що змогли, прибравши територію(Фото5 та 6). Додому повертались 

схвильованими від побаченого і змужнілими від зробленого. 

А завершенням нашої акції став загальношкільний виховний захід, що 

відбувся 8 травня. Вприміщенні школи учні та вчителі зібрались, одягнуті 

по-святковому. Розпочався захід з того, що присутні почули розповідь про 

події війни таїхню сьогоднішню оцінку від вчителя історії Гудемчука В. В. 

Потім було продемонстровано його авторський міні-фільм про німецький 

окупаційний режим в нашому краї. Зі словом до учнів звернулась соціальний 

педагог Коломієць А. В. Далі школярі декламували вірші на воєнну 

тематику(Фото7), одягали щойно виготовлені пілотки та галстуки кольорів 

Державного прапора України(Фото8). Потім весь присутній учнівський та 

педагогічний колектив на чолі з директором школи Кондратюк О. А. 

вирушили в урочистий похід до вже прибраних і прикрашених ними 

братських могил полеглих воїнів для вшанування їх пам’яті(Фото9). Там 

вони покладали квіти, залишали написані власноруч Листи Солдату(Фото10 

та11). На завершення було зроблено фото біля пам’ятника загиблим воїнам-

односельцям, що знаходиться в центрі села, покладено квіти(Фото12.. 

Думається, що цей виховний захід і урочистий похід надовго 

залишиться в пам’яті та закарбується в серцях всіх його учасників. 

Отже, було здійснено ще одне Добре діло. 



6. Додатки 

При впорядкуванні чисельних братських могил, йдучи вулицями сіл, 

учасники акції чули теплі та щирі слова вдячності від жителів села,  людей 

здебільше похилого віку. 

 

 

7. Підсумки, висновки, рекомендації 

Підсумками нашого доброго діла можна вважати те, що: 

- Упорядковано всі братські поховання на території сіл Кислівка та Буда; 

- Під час чисельних і тривалих мандрівок до об’єктів упорядкування, 

спільної фізичної праці учні нашої школи ще більше згуртувались і 

здружились між собою; 

- Від своїх педагогів-вихователів учні почули багато нової та цікавої 

інформації про події війни взагалі, і в нашому краї зокрема; 

- Вкотре було відчутно та проаналізовано зміст вислову «Ніхто не 

забутий, ніщо не забуто». 

Ми прийшли до висновку, що вшанування пам’яті воїнів, що загинули 

за Батьківщину, за рідну землю – священний обов’язок кожного 

громадянина, справжнього патріота своєї Вітчизни. 

Рекомендації нашим землякам будуть наступні. Вже так традиційно 

склалось, що облаштуванням, прибиранням та прикрашанням чисельних 

братських могил займаються лише учні школи. Майбутнє нашої школи 

зараз під загрозою. І якщо навчальний заклад в селі перестане існувати, то 

сумною уявляється і доля про стан цих могил, особливо тих, що в 

лісах…Буде дуже сумно, якщо сучасники, нащадки бійців Великої 

Перемоги про них просто забудуть…Так що керівництву слід задуматись 

ще й про такі наслідки «оптимізації» системи освіти. 


